
PRÉSIDENTIELLE 2022
Comprendre le vote des Français

11 avril 2022

NOTICE



FICHE TECHNIQUE

Étude réalisée par BVA pour Ouest France auprès d’un échantillon interrogé par internet le 10 avril 2022.

Échantillon de 2828 personnes inscrites sur les listes électorales, issues d’un échantillon représentatif de 3008
Français âgés de 18 ans et plus. Avec cet effectif, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est
égale à 1,4 points. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 18,6% et 21,4%.

Critères de redressement : échantillon brut redressé sur critères sociodémographiques (sexe, âge, profession de
l’interviewé et de la personne de référence du ménage, région et catégorie d’agglomération) et sur le vote au 1er tour de
l’élection présidentielle de 2022.

Gratification des personnes interrogées : 0,75€

Date de diffusion et supports : 10 avril via Ouest France et le site presidentielle2022.bva-group.com, mis à jour le 11 avril.

La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages qui la rend publique sur son service de
communication en ligne.



TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

NOTES SUR LES MARGES D’ERREUR

Comme pour toute enquête 
quantitative, cette étude présente 
des résultats, aux marges 
inhérentes aux lois statistiques. Le 
tableau ci-dessous présente les 
valeurs des marges d’erreur suivant 
le résultat obtenu et la taille de 
l’échantillon considéré.

Note de lecture : pour un 
pourcentage obtenu par enquête 
de 20%, la marge d’erreur est égale 
à 1,4. Le pourcentage a donc 95% 
de chance d’être compris entre 
18,6% et 21,4%.



STRUCTURE

% non 
pondéré

% 
pondéré

Total 100,0% 100,0%

Sexe

Homme 46,2% 47,6%

Femme 53,8% 52,4%

Age

Entre 18 et 24 ans 8,9% 10,1%

Entre 25 et 34 ans 13,7% 15,5%

Entre 35 et 49 ans 26,1% 25,5%

Entre 50 et 64 ans 26,5% 25,1%

65 ans et plus 24,8% 23,8%

Profession de l'interviewé

Indépendant, chef d'entreprise 4,9% 4,6%

Cadre 9,5% 10,1%

Profession intermédiaire 16,7% 15,2%

Employé 18,8% 17,2%

Ouvrier 13,1% 13,0%

Retraité 26,7% 27,9%

Elève, étudiant 4,4% 4,0%

Autre inactif 5,9% 8,0%

% non 
pondéré

% 
pondéré

Total 100,0% 100,0%

Profession du PRM
Indépendant, chef d'entreprise 5,9% 6,5%
Cadre 11,3% 12,3%
Profession intermédiaire 16,9% 16,5%
Employé 18,6% 17,0%
Ouvrier 14,8% 16,7%
Retraité 27,6% 26,5%
Autre inactif 4,9% 4,5%

Région
Île-de-France 19,1% 18,6%
Centre-Val de Loire 3,6% 4,0%
Bourgogne-Franche-Comté 4,6% 4,4%
Normandie 4,7% 5,2%
Hauts-de-France 9,2% 9,2%
Grand Est 8,6% 8,7%
Pays de la Loire 6,0% 5,7%
Bretagne 5,6% 5,2%
Nouvelle-Aquitaine 8,6% 9,5%
Occitanie 9,7% 9,2%
Auvergne-Rhône-Alpes 12,3% 12,3%
Provence-Alpes-Côte d'Azur 8,0% 8,0%

Catégorie d'agglomération
Commune rurale 21,2% 22,5%
De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17,3% 17,3%
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 14,0% 13,6%
100.000 hab. et plus 30,8% 30,2%
Agglomération parisienne 16,7% 16,5%



QUESTIONNAIRE (1/2)

1. Etes-vous inscrit sur les listes électorales ?
• Oui
• Non 

Aux inscrits 
2. Aujourd’hui a lieu le premier tour de l’élection présidentielle. Avez-vous voté ?
Une seule réponse possible

• Oui, dans mon bureau de vote
• Oui, par procuration
• Non pas encore mais je vais le faire
• Non et je n’ai pas l’intention d’aller voter

A ceux qui ne sont pas encore allés voter mais qui comptent le faire 
3. Vous n’êtes pas encore allé voter aujourd’hui, pour le premier tour de la présidentielle. Pensez-
vous y aller ? 
Donnez-moi une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait certain de ne pas aller 
voter lors du premier tour de l’élection présidentielle, 10 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait 
certain d’aller voter lors du premier tour de l’élection présidentielle, les autres notes vous permettant 
de nuancer votre opinion.

[Note de 0, à 10]
|__|

Aux abstentionnistes
4. Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles pour lesquelles vous n’êtes pas allé ou n’avez pas 
l’intention d’aller voter ?
Rotation aléatoire des items 
Trois réponses possibles

• La politique ne vous intéresse pas
• Aucun des candidats ne vous convient
• Vous voulez exprimer un mécontentement
• Vous n’attendez pas grand-chose de cette élection, cela ne changera rien à votre quotidien
• Vous avez l’impression que votre vote ne compte pas
• Vous avez l’impression que les jeux sont déjà faits
• Vous avez eu un empêchement personnel
• Vous avez peur d’être contaminé par le COVID
• Vous ne votez jamais

Aux votants
5. Pour quel candidat avez-vous voté / allez-vous voter ?
Une seule réponse possible

1. Nathalie Arthaud
2. Philippe Poutou
3. Jean-Luc Mélenchon
4. Fabien Roussel
5. Anne Hidalgo
6. Yannick Jadot
7. Emmanuel Macron
8. Valérie Pécresse 
9. Nicolas Dupont-Aignan
10. Eric Zemmour
11. Marine Le Pen
12. Jean Lassalle
13. Blanc
14. Nul 

Aux votants blanc ou nul
6. Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles pour lesquelles vous avez / allez voter blanc 
ou nul ?
Rotation aléatoire des items 
Deux réponses possibles

• La politique ne vous intéresse pas
• Aucun des candidats ne vous convient
• Vous voulez exprimer un mécontentement
• Vous n’attendez pas grand-chose de cette élection, cela ne changera rien à votre 

quotidien
• Vous avez l’impression que votre vote ne compte pas
• Vous avez l’impression que les jeux sont déjà faits

Aux inscrits 
7. Selon vous, voter est…
Une seule réponse possible

• Un droit, que chacun doit être libre de pouvoir exercer ou non
• Un devoir, que chacun devrait se sentir obligé d’accomplir



QUESTIONNAIRE (2/2)

Aux votants (y compris blanc et nul)
8. Pour faire votre choix lors de cette élection, à quel moment avez-vous pris votre décision ? 
Une seule réponse possible

• Aujourd’hui
• Cette semaine
• Il y a deux ou trois semaines 
• Il y a 1 mois ou 2
• Bien avant cela

Aux votants (sauf blanc et nul) 
9. Plus précisément, concernant votre vote, diriez-vous que…
Une seule réponse possible

• Vous avez toujours su que vous alliez voter pour ce candidat
• Vous vouliez initialement voter pour un autre candidat mais vous avez changé d’avis
• Vous avez longuement hésité avant de choisir ce candidat

Aux votants (sauf blanc et nul) 
10 : Et toujours en ce qui concerne votre choix de vote, quels sont parmi les éléments suivants ceux 
qui vous ont le plus incité à faire le choix de ce candidat ? 
Rotation aléatoire des items 
Trois réponses possibles

• Sa personnalité
• Ses propositions politiques
• Son parti, sa famille politique d’origine
• Sa stature présidentielle 
• Le fait que vous vous reconnaissez en lui/elle, il/elle « vous parle »
• Sa capacité à remporter l’élection présidentielle
• Sa capacité à qualifier « votre camp » au second tour
• La volonté de faire barrage à un autre candidat
• C’est plutôt un choix par défaut, vous choisissez le/la « moins pire de tous »

Aux votants (sauf blanc et nul)
11. Quels sont, parmi les suivants, les enjeux qui ont le plus compté et vous ont conduit à 
choisir ce candidat ?
Rotation aléatoire des items 
Trois réponses possibles

• Le pouvoir d’achat
• Le chômage
• Les retraites
• La santé
• La sécurité
• L’éducation
• La lutte contre les inégalités sociales
• L’immigration
• L’identité, les valeurs de la France
• L’environnement
• La guerre en Ukraine
• La situation économique de la France
• Les sujets de société (PMA, euthanasie, légalisation du cannabis, etc.) 

Aux inscrits 
12. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui traduisent le mieux votre état d’esprit à 
l’égard de cette élection aujourd’hui ?
Rotation aléatoire des items 
Deux réponses possibles

• Dégouté
• Inquiet
• Résigné
• Indifférent
• Confiant
• Enthousiaste



LE CLIMAT 
Etat d’esprit des Français le 

jour du scrutin



40%

27%

19%

17%

14%

9%

État d’esprit des Français le jour du vote

Aux inscrits

Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui traduisent le mieux votre état d’esprit à l’égard de cette élection aujourd’hui ?

Jean-Luc 
Mélenchon

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

50% 49% 42% 42% 39% 38%

31% 38% 19% 36% 28% 21%

14% 14% 36% 19% 23% 29%

16% 7% 2% 11% 11% 14%

7% 11% 9% 7% 7% 8%

9% 8% 13% 8% 14% 15%

Inquiet

Résigné

Confiant

Dégouté

Indifférent

Enthousiaste

Votants Abstentionnistes

43% 32%

27% 28%

23% 7%

11% 32%

9% 27%

11% 2%



État d’esprit des Français le jour du vote

Aux inscrits

Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui traduisent le mieux votre état d’esprit à l’égard de cette élection aujourd’hui ?

AGE PROFESSION CATEGORIE D’AGGLOMERATION SENTIMENT D'APPARTENANCE SOCIALE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 59 
ans

60 à 69 
ans

70 ans 
et plus CSP + CSP - Retrait

és
Commune 

rurale
De 2.000 à  

20.000 hab.
De 20.000 à 
100.000 hab.

100.000 hab. 
et plus

Agglomérati
on 

parisienne

Classes 
aisées et 

supérieures

Classes 
moyennes 

supérieures

Classes 
moyennes 
modeste

Classes 
populaires

Classes 
défavorisées

Inquiet 40% 44% 41% 37% 40% 40% 42% 41% 37% 41% 37% 42% 39% 42% 38% 38% 42% 40% 35% 43%

Résigné 27% 14% 28% 29% 26% 27% 35% 31% 24% 31% 30% 25% 29% 25% 29% 25% 27% 28% 29% 22%

Confiant 19% 19% 20% 17% 18% 22% 21% 17% 20% 20% 21% 18% 21% 18% 19% 28% 21% 20% 15% 11%

Dégouté 17% 12% 14% 20% 20% 15% 17% 12% 20% 17% 16% 19% 15% 16% 18% 10% 11% 16% 25% 28%

Indifférent 14% 23% 17% 16% 13% 12% 6% 12% 16% 9% 12% 13% 15% 16% 13% 14% 13% 13% 18% 18%

Enthousiaste 9% 22% 12% 10% 6% 5% 5% 11% 11% 5% 10% 8% 10% 9% 9% 15% 10% 9% 6% 8%

REVENUS DU FOYER PROXIMITÉ MOUVEMENT DES  GILETS JAUNES PROXIMITE PARTISANE

Total
Foyer : 
<1500€ 

mensuels

Foyer : 1500 à 
2500€ 

mensuels

Foyer : 2500 à 
3500€ 

mensuels

Foyer : plus 
de 3500€ 
mensuels

Gilet jaune ou 
sympathisant Gilet jaune

Sympathisant 
des Gilets 

jaunes

Opposant aux 
Gilets jaunes

Ni 
sympathisant, 

ni opposant
FI EELV PS LREM LR RN R ! Aucun 

parti

Inquiet 40% 42% 41% 36% 39% 41% 40% 42% 40% 38% 48% 43% 51% 35% 35% 38% 36% 34%

Résigné 27% 25% 27% 29% 31% 28% 22% 28% 23% 29% 30% 36% 42% 12% 34% 19% 25% 27%

Confiant 19% 18% 16% 22% 21% 17% 20% 16% 28% 17% 18% 15% 13% 49% 19% 31% 25% 9%

Dégouté 17% 22% 18% 15% 13% 21% 19% 22% 8% 18% 14% 13% 12% 0% 12% 15% 15% 28%

Indifférent 14% 15% 16% 13% 11% 13% 13% 13% 10% 17% 6% 9% 10% 9% 16% 6% 6% 24%

Enthousiaste 9% 10% 9% 8% 11% 10% 14% 10% 10% 8% 16% 8% 5% 19% 7% 19% 14% 3%



L’ABSTENTION 
Profil des abstentionnistes 

et raisons d’abstention



Profil des abstentionnistes
Votants Abstentionnistes
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Total 73,7% 26,3%

Homme 76% 24%
Femme 71% 29%

18 à 24 ans 77% 23%
25 à 34 ans 67% 33%
35 à 49 ans 74% 26%
50 à 59 ans 75% 25%
60 à 69 ans 76% 24%

70 ans et plus 72% 28%
CSP + 84% 16%

dont Indépendant, chef d'entreprise 77% 23%
dont Cadres 86% 14%

Professions intermédiaires 81% 19%
CSP - 70% 30%

dont Employés 74% 26%
dont Ouvriers 65% 35%

Inactifs 70% 30%
dont Retraités 73% 27%

Dont Élèves, étudiants 76% 24%

Commune rurale 77% 23%

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72% 28%

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 77% 23%

100.000 hab. et plus 72% 28%

Agglomération parisienne 73% 27%

Aide à la lecture : 24% des hommes n’ont pas voté au 
premier tour, contre 76% qui ont voté



Profil des abstentionnistes

Votants Abstentionnistes

Total 73,7% 26,3%

PR
OX
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É 
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France Insoumise 87% 13%

Europe-Ecologie-Les-Verts 75% 25%

Parti socialiste 79% 21%

La République en Marche 86% 14%

Les Républicains 81% 19%

Rassemblement National 87% 13%

Reconquête! 82% 18%

Aucun parti 58% 42%

VO
TE

 1E
R 

TO
UR

 2
01

7 Jean-Luc Mélenchon 82% 18%

Benoît Hamon 80% 20%

Emmanuel Macron 88% 12%

François Fillon 86% 14%

Marine Le Pen 82% 18%

S’étaient abstenus 19% 81%

Votants Abstentionnistes

Total 73,7% 26,3%

Re
ve
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s 

du
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ye

r

Foyer : <1500€ mensuels 63% 37%

Foyer : 1500 à 2500€ mensuels 70% 30%

Foyer : 2500 à 3500€ mensuels 79% 21%

Foyer : plus de 3500€ mensuels 84% 16%

Se
nt

im
en

t 
d'
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pa

rt
en
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ce
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oc

ia
le Classes aisées et supérieures 79% 21%

Classes moyennes supérieures 82% 18%

Classes moyennes modeste 75% 25%

Classes populaires 66% 34%

Classes défavorisées 49% 51%
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Gilet jaune ou sympathisant 75% 25%

Gilet jaune 76% 24%

Sympathisant des Gilets jaunes 75% 25%

Opposant aux Gilets jaunes 82% 18%

Ni sympathisant, ni opposant 69% 31%



Aux abstentionnistes

Parmi les raisons suivantes, quelle sont celles pour lesquelles vous n’êtes pas allé voter ?

Raisons d’abstention

26%

26%

25%

23%

16%

14%

13%

7%

5%

Vous n'attendez pas grand-chose de cette élection, cela ne 
changera rien à votre quotidien

Vous avez eu un empêchement personnel

Aucun des candidats ne vous convient

Vous avez l'impression que les jeux sont déjà faits

Vous avez l'impression que votre vote ne compte pas

Vous voulez exprimer un mécontentement

La politique ne vous intéresse pas

Vous avez peur d'être contaminé par le COVID

Vous ne votez jamais

Total > 100%, plusieurs réponses possibles



Aux abstentionnistes

Parmi les raisons suivantes, quelle sont celles pour lesquelles vous n’êtes pas allé voter ?

Raisons d’abstention

Total > 100%, plusieurs réponses possibles

AGE PROFESSION PROXIMITE PARTISANE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 59 
ans

60 à 69 
ans

70 ans 
et plus CSP + CSP - Retraités FI EELV PS LREM LR RN R ! Aucun 

parti
Vous n'attendez pas grand-chose de cette élection, 

cela ne changera rien à votre quotidien
26% 4% 22% 25% 41% 26% 32% 28% 26% 29% 9% 23% 19% 16% 17% 40% 24% 32%

Vous avez eu un empêchement personnel 26% 35% 33% 19% 22% 30% 24% 28% 22% 28% 52% 27% 36% 57% 56% 35% 26% 17%

Aucun des candidats ne vous convient 25% 15% 22% 26% 25% 36% 21% 41% 21% 27% 20% 30% 39% 13% 36% 22% 24% 26%

Vous avez l'impression que les jeux sont déjà faits 23% 16% 19% 28% 31% 10% 26% 16% 34% 19% 29% 12% 15% 13% 8% 28% - 24%

Vous avez l'impression que votre vote ne compte 
pas

16% 18% 21% 17% 7% 14% 20% 22% 14% 19% - 18% 5% 8% 8% 12% 16% 18%

Vous voulez exprimer un mécontentement 14% - 6% 22% 13% 13% 23% 21% 13% 16% - 12% 19% - 8% 7% - 18%

La politique ne vous intéresse pas 13% 39% 8% 11% 13% 13% 5% 6% 12% 9% - 16% - 2% - 19% - 19%

Vous avez peur d'être contaminé par le COVID 7% - 9% 5% 9% 6% 12% 4% 3% 9% - 16% 10% 2% - 6% 16% 7%

Vous ne votez jamais 5% 9% 6% 7% 5% 2% - - 7% 1% - - - 5% - - 34% 7%



Aux personnes qui ont voté blanc ou nul

Parmi les raisons suivantes, quelle sont celles pour lesquelles vous avez voté blanc ou nul ?

Raisons du vote blanc ou nul

45%

26%

21%

18%

12%

8%

Aucun des candidats ne vous convient

Vous voulez exprimer un mécontentement

Vous n'attendez pas grand-chose de cette élection, cela ne 
changera rien à votre quotidien

Vous avez l'impression que les jeux sont déjà faits

La politique ne vous intéresse pas

Vous avez l'impression que votre vote ne compte pas

Total > 100%, plusieurs réponses possibles



SOCIOLOGIE ÉLECTORALE 
Profil de chaque électorat



Sociologie des électorats

Nathalie 
Arthaud

Philippe 
Poutou

Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

Anne 
Hidalgo

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Nicolas 
Dupont-Aignan

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

Jean
Lassalle

Total 0,6% 0,8% 21,9% 2,3% 1,8% 4,6% 27,8% 4,8% 2,1% 7,1% 23,1% 3,1%

Homme 1% 1% 22% 2% 2% 4% 26% 5% 2% 9% 24% 4%
Femme 1% 1% 22% 3% 2% 5% 30% 4% 2% 5% 22% 3%

18 à 24 ans 1% 1% 31% 1% 2% 8% 24% 3% 1% 5% 21% 2%
25 à 34 ans 0% 1% 30% 1% 1% 4% 18% 3% 2% 5% 32% 2%
35 à 49 ans 1% 1% 24% 3% 2% 5% 24% 4% 2% 7% 23% 4%
50 à 59 ans 0% 1% 19% 2% 2% 4% 30% 4% 3% 6% 27% 3%
60 à 69 ans 0% 0% 17% 3% 2% 4% 33% 4% 2% 9% 22% 4%

70 ans et plus 1% 1% 13% 2% 2% 5% 39% 10% 2% 9% 14% 2%
CSP + 1% 1% 22% 2% 1% 4% 31% 5% 3% 7% 20% 4%

dont Indépendant, chef d'entreprise - 1% 21% 2% - 2% 30% 4% 4% 9% 24% 4%
dont Cadres 1% 1% 23% 2% 1% 5% 31% 5% 2% 7% 19% 4%

Professions intermédiaires 0% 1% 26% 4% 3% 5% 23% 5% 1% 7% 22% 4%
CSP - 1% 1% 25% 1% 2% 4% 22% 4% 2% 5% 31% 3%

dont Employés 1% 1% 26% 1% 3% 5% 23% 4% 2% 6% 26% 3%
dont Ouvriers 0% 1% 23% 1% 1% 2% 20% 3% 2% 4% 39% 3%

Inactifs 0% 1% 18% 3% 1% 5% 33% 6% 2% 8% 19% 3%
dont Retraités 1% 0% 16% 3% 2% 4% 36% 7% 2% 9% 18% 3%

dont Élèves, étudiants - 1% 32% 1% 1% 10% 35% 3% - 3% 13% 1%
Commune rurale 0% 1% 20% 2% 1% 5% 25% 4% 2% 8% 26% 5%

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 1% 1% 20% 2% 2% 5% 26% 4% 2% 7% 28% 3%
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 1% 1% 20% 1% 3% 5% 29% 4% 2% 6% 24% 4%

100.000 hab. et plus 0% 1% 26% 2% 2% 4% 28% 5% 2% 6% 22% 2%
Agglomération parisienne 1% 1% 22% 4% 2% 4% 32% 8% 2% 9% 15% 2%
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Sociologie des électorats

Nathalie 
Arthaud

Philippe 
Poutou

Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

Anne 
Hidalgo

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Nicolas 
Dupont-Aignan

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

Jean
Lassalle

Total 0,6% 0,8% 21,9% 2,3% 1,8% 4,6% 27,8% 4,8% 2,1% 7,1% 23,1% 3,1%

Foyer : <1500€ mensuels 1% 1% 24% 2% 2% 4% 22% 3% 2% 7% 30% 3%

Foyer : 1500 à 2500€ mensuels 0% 1% 24% 3% 1% 4% 25% 4% 2% 6% 25% 4%

Foyer : 2500 à 3500€ mensuels 1% 1% 26% 2% 2% 6% 24% 5% 3% 7% 22% 2%

Foyer : plus de 3500€ mensuels 0% 0% 19% 2% 2% 4% 37% 5% 1% 9% 18% 2%

Classes aisées et supérieures 5% 3% 21% - - 3% 38% 3% 2% 6% 16% 3%

Classes moyennes supérieures 0% 0% 17% 3% 2% 6% 39% 7% 1% 7% 15% 3%

Classes moyennes modeste 0% 1% 24% 2% 2% 4% 25% 4% 3% 8% 25% 3%

Classes populaires 1% 1% 26% 3% 1% 5% 18% 3% 1% 6% 30% 6%

Classes défavorisées - 1% 19% 2% 2% - 16% 4% 4% 5% 45% 4%

Gilet jaune ou sympathisant 1% 1% 32% 3% 2% 3% 7% 3% 3% 8% 35% 3%

Gilet jaune 3% - 31% 2% 2% - 5% 1% 1% 8% 42% 5%

Sympathisant des Gilets jaunes 1% 2% 32% 3% 1% 3% 7% 3% 3% 8% 34% 3%

Opposant aux Gilets jaunes 0% 0% 5% 1% 2% 4% 63% 8% 1% 4% 9% 2%

Ni sympathisant, ni opposant 0% 1% 23% 3% 2% 6% 27% 5% 2% 8% 20% 4%
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Sociologie des électorats

Nathalie 
Arthaud

Philippe 
Poutou

Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

Anne 
Hidalgo

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Nicolas 
Dupont-Aignan

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

Jean
Lassalle

Total 0,6% 0,8% 21,9% 2,3% 1,8% 4,6% 27,8% 4,8% 2,1% 7,1% 23,1% 3,1%

France Insoumise - 1% 91% 2% 0% - 3% 0% - 1% 2% -

Europe-Ecologie-Les-Verts 1% 0% 32% 2% - 43% 15% 1% 2% - 2% 1%

Parti socialiste - 1% 34% 2% 17% 5% 31% 2% 0% - 5% 2%

La République en Marche - - 2% 0% - 0% 95% 1% - 1% 1% 1%

Les Républicains - - 3% - - 1% 26% 36% 1% 11% 18% 4%

Rassemblement National - - 3% - 0% - 2% 0% 0% 4% 89% 1%

Reconquête! - - - - - - 2% 1% - 88% 8% 1%

Aucun parti 1% 2% 19% 3% 1% 3% 25% 4% 3% 7% 25% 8%

Jean-Luc Mélenchon 1% 1% 74% 6% 1% 4% 4% 1% 1% 1% 5% 1%

Benoît Hamon 0% 0% 48% 4% 11% 13% 12% 2% 0% 2% 4% 3%

Emmanuel Macron 0% 0% 8% 2% 2% 4% 71% 3% 1% 2% 6% 1%

François Fillon 0% - 1% 0% 1% 1% 33% 26% 2% 19% 13% 3%

Marine Le Pen - 0% 2% 0% 0% 1% 5% 3% 1% 13% 74% 1%
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Aux inscrits

Signification du vote : droit ou devoir ?
Selon vous, voter est…

Pensent que voter est avant tout 

un devoir, que chacun devrait se 

sentir obligé d’accomplir

Pensent que voter est un 

droit, que chacun doit être 

libre de pouvoir exercer ou non
Un droit

Un devoir

57%

43%

* Sondage BVA réalisé pour Orange et RTL les 15 et 16 mars 2022 auprès d’un échantillon de 1601 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Rappel 15-16 mars* : 36% Rappel 15-16 mars* : 64%

Jean-Luc 
Mélenchon

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

41% 28% 24% 21% 27% 36%

59% 72% 76% 79% 73% 64%

un droit

un devoir



Aux inscrits

Signification du vote : droit ou devoir ?
Selon vous, voter est…

AGE PROFESSION CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 59 
ans

60 à 69 
ans

70 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités Commune 

rurale
De 2.000 à  

20.000 hab.
De 20.000 à 
100.000 hab.

100.000 hab. 
et plus

Agglomératio
n parisienne

Voter est un droit, que chacun doit être 

libre de pouvoir exercer ou non
43% 53% 50% 47% 45% 37% 27% 40% 50% 33% 40% 46% 42% 46% 40%

Voter est avant tout un devoir, que chacun 

devrait se sentir obligé d’accomplir
57% 47% 50% 53% 55% 63% 73% 60% 50% 67% 60% 54% 58% 54% 60%

REVENUS DU FOYER SENTIMENT D'APPARTENANCE SOCIALE

Total Foyer : <1500€ 
mensuels

Foyer : 1500 à 
2500€ mensuels

Foyer : 2500 à 
3500€ mensuels

Foyer : plus de 
3500€ mensuels

Classes aisées et 
supérieures

Classes 
moyennes 

supérieures

Classes 
moyennes 
modeste

Classes 
populaires

Classes 
défavorisées

Voter est un droit, que chacun doit être 

libre de pouvoir exercer ou non
43% 56% 47% 37% 33% 44% 33% 41% 54% 61%

Voter est avant tout un devoir, que chacun 

devrait se sentir obligé d’accomplir
57% 44% 53% 63% 67% 56% 67% 59% 46% 39%

PROXIMITÉ MOUVEMENT DES  GILETS JAUNES PROXIMITE PARTISANE

Total Gilet jaune ou 
sympathisant Gilet jaune

Sympathisant 
des Gilets 

jaunes

Opposant aux 
Gilets jaunes

Ni 
sympathisant, 

ni opposant
FI EELV PS LREM LR RN R ! Aucun 

parti

Voter est un droit, que chacun doit être 

libre de pouvoir exercer ou non
43% 50% 55% 49% 26% 45% 37% 40% 32% 27% 30% 42% 34% 56%

Voter est avant tout un devoir, que chacun 

devrait se sentir obligé d’accomplir
57% 50% 45% 51% 74% 55% 63% 60% 68% 73% 70% 58% 66% 44%



14%

20%

14%

13%

39%

Aujourd’hui

Cette semaine

Il y a deux ou trois semaines 

Il y a 1 mois ou 2

Bien avant cela

Moment du choix

Aux personnes qui ont voté ou ont l’intention d’aller voter

Pour faire votre choix lors de cette élection, à quel moment avez-vous pris votre décision ? 

Jean-Luc 
Mélenchon

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

16% 19% 8% 19% 14% 12%

28% 29% 12% 20% 10% 18%

20% 18% 11% 13% 4% 12%

10% 12% 14% 19% 26% 11%

27% 22% 54% 30% 46% 47%



56%

25%

19%

Hésitations avant de faire son choix

Aux votants, hors blancs et nuls

Plus précisément, concernant votre vote, diriez-vous que…

Jean-Luc 
Mélenchon

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

40% 44% 72% 58% 56% 60%

32% 39% 15% 30% 26% 21%

28% 17% 13% 12% 17% 20%

Vous avez toujours su que 
vous alliez voter pour ce 

candidat

Vous avez longuement hésité 
avant de choisir ce candidat

Vous vouliez initialement 
voter pour un autre candidat 
mais vous avez changé d’avis



Raisons du choix

Aux votants, hors blancs et nuls

Et toujours en ce qui concerne votre choix de vote, quel est parmi les éléments suivants celui qui vous a le plus incité à faire le choix de ce candidat ? 

Total > 100%, plusieurs réponses possibles

50%

28%

24%

23%

23%

22%

20%

15%

11%

Ses propositions politiques

Sa personnalité

Sa stature présidentielle

Le fait que vous vous reconnaissez en lui/elle, 
il/elle « vous parle »

La volonté de faire barrage à un autre candidat

C'est plutôt un choix par défaut, vous choisissez 
le/la « moins pire de tous »

Sa capacité à remporter l'élection présidentielle

Son parti, sa famille politique d'origine

Sa capacité à qualifier « votre camp » au second 
tour

Jean-Luc 
Mélenchon

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

53% 66% 32% 58% 69% 58%

19% 17% 33% 22% 37% 26%

11% 8% 58% 13% 11% 15%

22% 32% 16% 16% 46% 21%

31% 9% 23% 22% 14% 25%

26% 23% 24% 28% 9% 15%

15% 4% 31% 8% 11% 26%

19% 37% 7% 40% 7% 11%

20% 2% 9% 8% 2% 13%



Sujets ayant le plus compté dans le choix

Aux votants, hors blancs et nuls

Quels sont, parmi les suivants, les enjeux qui ont compté pour faire le choix de ce candidat ?

45%

31%

26%

24%

23%

21%

20%

20%

16%

15%

14%

9%

6%

Le pouvoir d'achat

La situation économique de la France

L'identité, les valeurs de la France

L'immigration

La sécurité

Les retraites

La santé

La lutte contre les inégalités sociales

L'environnement

L'éducation

La guerre en Ukraine

Le chômage

Les sujets de société (PMA, euthanasie, 
légalisation du cannabis, etc.)

Total > 100%, plusieurs réponses possibles

Jean-Luc 
Mélenchon

Yannick 
Jadot

Emmanuel 
Macron

Valérie 
Pécresse

Eric
Zemmour

Marine
Le Pen

59% 21% 33% 47% 21% 56%

18% 9% 56% 43% 18% 19%

8% 6% 25% 31% 65% 35%

4% 3% 4% 29% 79% 59%

6% 3% 18% 38% 55% 43%

34% 9% 12% 20% 4% 24%

25% 23% 23% 23% 7% 12%

47% 24% 8% 8% 4% 8%

28% 92% 9% 9% - 4%

24% 24% 13% 13% 17% 6%

2% 4% 44% 5% - 3%

9% 2% 14% 3% 3% 7%

9% 13% 6% 5% 4% 1%



Sujets ayant le plus compté dans le choix

Aux votants, hors blancs et nuls

Quels sont, parmi les suivants, les enjeux qui ont compté pour faire le choix de ce candidat ?

Total > 100%, plusieurs réponses possibles

AGE PROFESSION CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 59 
ans

60 à 69 
ans

70 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités Commune 

rurale
De 2.000 à  

20.000 hab.
De 20.000 à 
100.000 hab.

100.000 hab. 
et plus

Agglomération 
parisienne

Le pouvoir d'achat 45% 36% 58% 48% 48% 41% 35% 38% 56% 39% 48% 48% 43% 47% 36%

La situation économique de la France 31% 21% 28% 32% 28% 34% 36% 34% 29% 35% 33% 29% 29% 28% 33%

L'identité, les valeurs de la France 26% 21% 17% 26% 26% 30% 35% 28% 21% 32% 27% 24% 28% 24% 31%

L'immigration 24% 21% 24% 23% 24% 25% 26% 21% 26% 25% 25% 24% 26% 24% 23%

La sécurité 23% 25% 24% 19% 25% 24% 26% 24% 20% 25% 18% 27% 23% 24% 27%

Les retraites 21% 11% 13% 18% 29% 27% 20% 16% 23% 24% 21% 21% 23% 21% 18%

La santé 20% 19% 21% 19% 20% 20% 22% 15% 20% 21% 20% 22% 18% 19% 21%

La lutte contre les inégalités sociales 20% 24% 20% 18% 19% 20% 20% 21% 16% 19% 16% 17% 21% 22% 21%

L'environnement 16% 27% 22% 16% 14% 12% 12% 19% 15% 11% 15% 17% 14% 18% 16%

L'éducation 15% 24% 17% 18% 10% 10% 15% 17% 12% 11% 15% 13% 13% 16% 17%

La guerre en Ukraine 14% 13% 9% 10% 15% 17% 23% 14% 10% 22% 16% 12% 12% 15% 15%

Le chômage 9% 10% 11% 10% 10% 8% 5% 8% 16% 6% 9% 7% 8% 11% 10%

Les sujets de société (PMA, euthanasie, 
légalisation du cannabis, etc.)

6% 13% 8% 6% 4% 3% 4% 8% 4% 3% 5% 6% 4% 7% 4%



Sujets ayant le plus compté dans le choix

Aux votants, hors blancs et nuls

Quels sont, parmi les suivants, les enjeux qui ont compté pour faire le choix de ce candidat ?

Total > 100%, plusieurs réponses possibles

REVENUS DU FOYER SENTIMENT D'APPARTENANCE SOCIALE

Total Foyer : <1500€ 
mensuels

Foyer : 1500 à 
2500€ mensuels

Foyer : 2500 à 
3500€ mensuels

Foyer : plus de 
3500€ mensuels

Classes aisées 
et supérieures

Classes 
moyennes 

supérieures

Classes 
moyennes 
modeste

Classes 
populaires

Classes 
défavorisées

Le pouvoir d'achat 45% 47% 47% 51% 38% 33% 37% 47% 54% 57%

La situation économique de la France 31% 28% 28% 28% 38% 32% 37% 30% 25% 18%

L'identité, les valeurs de la France 26% 24% 27% 24% 26% 30% 27% 26% 25% 24%

L'immigration 24% 26% 23% 23% 23% 23% 21% 26% 22% 31%

La sécurité 23% 21% 24% 23% 26% 22% 22% 25% 22% 20%

Les retraites 21% 17% 22% 22% 18% 20% 17% 22% 20% 22%

La santé 20% 20% 20% 21% 20% 20% 19% 21% 20% 20%

La lutte contre les inégalités sociales 20% 22% 23% 19% 17% 13% 19% 20% 24% 20%

L'environnement 16% 15% 18% 17% 15% 12% 19% 16% 14% 10%

L'éducation 15% 11% 13% 16% 18% 17% 16% 15% 15% 9%

La guerre en Ukraine 14% 14% 12% 11% 18% 12% 22% 12% 11% 10%

Le chômage 9% 13% 8% 8% 9% 12% 9% 8% 11% 14%

Les sujets de société (PMA, euthanasie, 
légalisation du cannabis, etc.)

6% 7% 5% 6% 5% 11% 6% 5% 4% 6%



Sujets ayant le plus compté dans le choix

Aux votants, hors blancs et nuls

Quels sont, parmi les suivants, les enjeux qui ont compté pour faire le choix de ce candidat ?

Total > 100%, plusieurs réponses possibles

PROXIMITÉ MOUVEMENT DES  GILETS JAUNES PROXIMITE PARTISANE

Total Gilet jaune ou 
sympathisant Gilet jaune

Sympathisant 
des Gilets 

jaunes

Opposant aux 
Gilets jaunes

Ni 
sympathisant, 

ni opposant
FI EELV PS LREM LR RN R ! Aucun 

parti

Le pouvoir d'achat 45% 55% 48% 56% 31% 44% 56% 29% 50% 38% 42% 53% 24% 45%

La situation économique de la France 31% 20% 20% 20% 50% 29% 21% 18% 31% 55% 35% 19% 20% 31%

L'identité, les valeurs de la France 26% 26% 22% 27% 33% 23% 8% 9% 9% 30% 36% 39% 65% 27%

L'immigration 24% 34% 42% 32% 14% 21% 5% 4% 6% 4% 36% 64% 76% 23%

La sécurité 23% 23% 20% 23% 24% 24% 6% 7% 10% 19% 39% 45% 57% 22%

Les retraites 21% 25% 31% 24% 13% 20% 37% 4% 27% 15% 22% 22% 2% 22%

La santé 20% 20% 23% 20% 20% 20% 22% 19% 31% 23% 15% 10% 8% 24%

La lutte contre les inégalités sociales 20% 24% 21% 24% 9% 22% 50% 34% 29% 8% 7% 8% 3% 17%

L'environnement 16% 15% 10% 16% 14% 18% 28% 72% 22% 7% 6% 4% - 13%

L'éducation 15% 14% 10% 14% 14% 17% 22% 25% 24% 12% 13% 6% 19% 13%

La guerre en Ukraine 14% 4% 5% 4% 30% 15% 5% 13% 15% 41% 15% 3% - 13%

Le chômage 9% 9% 17% 8% 10% 8% 10% 2% 11% 16% 2% 6% 7% 8%

Les sujets de société (PMA, euthanasie, 
légalisation du cannabis, etc.)

6% 5% 6% 5% 6% 6% 8% 16% 7% 6% 6% 1% 3% 5%




